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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   30/2025

ΑΠΟΦΑΣΗ   419/2025

Στην Καλαμάτα σήμερα, 7 Ιουλίου 2025 ημέρα Δευτέρα και ώρα 1:00 μ.μ., συνέρχεται στην 
30η/2025 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που πραγματοποιείται 
στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 99 (2ος  όροφος), 
μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 35955/03-07-2025 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία 
επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής  και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ. 1) 
Καραγιάννης Ανδρέας, 2) Κουτραφούρης Βασίλειος,  3) Μαρινάκης Σαράντος, και 4) 
Χανδρινός Σπυρίδων. 

Δεν παραβρίσκονται, αν και  κλήθηκαν νόμιμα, τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Κουμάντου Παναγιώτα 
(Πιπίνα), 2) Οικονομάκος Δημήτριος, 3) Τζαμουράνης Βασίλειος και 4) Φάβας Γεώργιος. 

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκονται τα  αναπληρωματικά  μέλη  της Δημοτικής  
Επιτροπής κα Αγγελή Μαρία, Κούβελα  Κάτσαρη Ευγενία   και  Παπαευσταθίου Βασίλειος,  
αναπληρώνοντας  τα τακτικά μέλη κα  Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα),  Τζαμουράνη Βασίλειο 
και κ. Φάβα Γεώργιο (προσέλευση στην υπ΄ αριθμ. 407 απόφαση), αντίστοιχα.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης, οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Αρφαρών και Καλαμάτας, καθώς και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βελανιδιάς, 
επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές 
Κοινότητες και απ’ αυτούς,  
• παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Αρφαρών κ. 

Ματθαίος Αριστοτέλης, ενώ
• δεν παραβρίσκονται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Καλαμάτας κ. Λύρας 

Παναγιώτης και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βελανιδιάς κ. Μπαρούνης 
Παναγιώτης.

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκονται  το αναπληρωματικό μέλος  της Δημοτικής 
Επιτροπής κ. Σκοπετέας Αναστάσιος (προσέλευση στην υπ΄ αριθμ. 406 απόφαση)  και οι 
Αντιδήμαρχοι κ.κ. Δρούγας Παντελής και Λαζαρίδης Γεώργιος.   

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 16ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο:

Έγκριση δαπάνης για την εξόφληση οφειλών ύδρευσης και αποχέτευσης ακινήτου ιδιοκτησίας 
κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ». 

Η με αριθμ. πρωτ. 35198/30-06-2025 σχετική εισήγηση του Τμήματος Προσόδων, 
Περιουσίας & Κοιμητηρίων της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου, η οποία ήταν στο 
φάκελο του θέματος μαζί με τα αναφερόμενα σε αυτή υπ’ αριθμ. πρωτ. Δήμου 
26010/15.05.2025 Εξώδικη όχληση  της ΕΥΔΑΠ 32418/18.06.2025 ηλεκτρονικό μήνυμα της 
ΕΥΔΑΠ και είχαν σταλεί στα Μέλη της Δημοτικής Επιτροπής προς ενημέρωση,                 έχει 
αναλυτικά ως εξής:
  

ΘΕΜΑ: Έγκριση δαπάνης για την εξόφληση οφειλών ύδρευσης και αποχέτευσης ακίνητου 
ιδιοκτησίας του Κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ». 

     
Έχοντας υπόψη: 
1. τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.) , όπως τροποποιήθηκε και ισχύει
2. τις διατάξεις του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
3. τις διατάξεις του Ν. 4182/2013, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
4. Το άρθρο 171 του Ν. 4261/2014 
5. Την υπ’ αριθμ. 241/2025 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής αναφορικά με τον προϋπολογισμό 

του Κληροδοτήματος «Αικατερίνης Χανδρινού», οικονομικού έτους 2025, όπως αυτή εγκρίθηκε 
με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 32286/13-05-2025 (ΑΔΑ: 6ΞΡΗΟΡ1Φ-ΖΧΤ) Απόφαση του Γραμματέα της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος & Ιονίου, Δ/νσης Κοινωφελών 
Περιουσιών

6. την υπ’ αριθμ. 294/2025 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής με την οποία εγκρίθηκε η διάθεση 
των πιστώσεων των προϋπολογισμών, οικον. έτους 2025, των Κληροδοτημάτων «Γρηγορίου 
Αλεξανδρόπουλου», «Λυκούργου Σκιά» και «Αικατερίνης Χανδρινού»

7.  Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 26010/15.05.2025 Εξώδικη όχληση  της ΕΥΔΑΠ
8.  Το υπ’ αριθμ πρωτ. 32418/18.06.2025 ηλεκτρονικό μήνυμα της ΕΥΔΑΠ
 

                                                                      ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ

Την έγκριση της εξόφλησης των ληξιπρόθεσμων οφειλών, οι οποίες ανέρχεται στο ποσό των 
3.698,19, και αφορά ανεξόφλητους λογαριασμούς ύδρευσης – αποχέτευσης του ακινήτου 
ιδιοκτησίας του Κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ» προς την ΕΥΔΑΠ, καθώς και την 
έγκριση των εξόδων αφαίρεσης του μετρητή της παροχής νερού, ποσού 45,48€.  Οι εν λόγω 
δαπάνες θα βαρύνουν τον κωδικό εξόδου ΚΑ 00.6495 «Λοιπές δαπάνες γενικής φύσεως» του 
Προϋπολογισμού του Κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ».

       
  Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

«ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ»
  Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΚΔΑΠ 

ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

     ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΝΑΓ. ΦΑΒΑΣ
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Επί του θέματος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιώργος Φάβας.

Ναι, εδώ ζητήσαμε έναν εκκαθαριστικό λογαριασμό απ’ την ΕΥΔΑΠ γιατί 
καταργήσαμε το ρολόι απ’ το συγκεκριμένο ακίνητο, οπότε από παλιότερα, είναι 

πολύ παλιές αυτές οι οφειλές που ήρθανε και πρέπει να τις εξοφλήσουμε προκειμένου να 
γίνει η αποξήλωση του υδρομέτρου.

Όταν λέτε πολύ παλιές, από πότε είναι; Πριν βάλετε το ακίνητο  ……… (εκτός 
μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

Όχι, όχι. Ήταν πριν, όχι πριν, ήταν απ’ την εποχή που ήταν ο μισθωτής τότε μέσα, 
ο Ψυρίδης, ποιος ήτανε; Η ΒΙΟ ΚΟΣΜΕΤΙΚΑ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, πάμε. Ψηφίζετε;

Εμείς θα ψηφίσουμε ΛΕΥΚΟ φυσικά, γιατί είναι ένα Κληροδότημα και εδώ 
βλέπουμε ότι καλείται να πληρώσει  3.698 ευρώ απ’ τα οποία τα 1.500 είναι 

προσαυξήσεις. Που τι σημαίνει αυτά; Ότι δεν θα πληρώνονταν αν οι λογαριασμοί είχαν 
πληρωθεί στην ώρα τους.
Αυτό λοιπόν δεν νομίζω ότι είναι υπέρ, ούτε σύμφωνα με τη βούληση του διαθέτη, ούτε 
υπέρ του δημοσίου συμφέροντος και ούτε υπέρ του σκοπού που έχει δοθεί το Κληροδότημα. 
Τουτέστιν κακή διαχείριση. Τουτέστιν ΛΕΥΚΟ στην καλύτερη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, Γιώργο, απάντησε για να προχωρήσουμε.

Δεν είναι ζήτημα καλής ή κακής διαχείρισης, είναι ζήτημα ότι από τη στιγμή που 
έφυγε ο συγκεκριμένος κύριος είχαν υπάρξει αυτές οι οφειλές και αυτές οι οφειλές 

είχαν ήδη πάρει τις προσαυξήσεις. Έτσι; Είχε παγιοποιηθεί σ’ αυτό το ποσό και περιμέναμε να 
καταργήσουμε το υδρόμετρο. 
Τη στιγμή λοιπόν που η ΕΥΔΑΠ ήταν έτοιμη να καταργήσει το υδρόμετρο μας έστειλε και την 
οφειλή και πληρώνουμε.

Εντάξει, εντάξει, κ. Φάβα, δεν έγινε έτσι το θέμα, εντάξει τώρα 
καταλαβαίνουμε. 1.500 € προσαυξήσεις δεν μαζεύονται σε ένα βράδυ.

ΦΑΒΑΣ: Κύριε Χανδρινέ …  

ΚΟΥΒΕΛΑ ΚΑΤΣΑΡΗ: Φαίνεται ότι είναι μια ανεπάρκεια στη λειτουργία.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Δημόσια είναι τα έγγραφα μπορεί να δει ο κόσμος. 

ΦΑΒΑΣ: … γνωρίζουμε την πολιτική σας δεν θέλω να πω τίποτα παραπάνω.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Και εμείς τη δικιά σας. ……… (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

ΚΟΥΒΕΛΑ ΚΑΤΣΑΡΗ: Τα ’χουμε ξαναπεί αυτά για του ¨ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ¨.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα δεν υπάρχει πολιτική εδώ.

ΦΑΒΑΣ: Για ιδίον όφελος. 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: ……… (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΦΑΒΑΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ:  

ΦΑΒΑΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΦΑΒΑΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, εντάξει, ΛΕΥΚΟ ψηφίζετε;

ΦΑΒΑΣ: Θα με στείλεις στο δικαστήριο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ολοκληρώσαμε, καλό μεσημέρι σε όλους.

Η Δημοτική Επιτροπή, ως Διοικούσα και  Διαχειριστική  Επιτροπή των  Κληροδοτημάτων του 
Δήμου Καλαμάτας, στα οποία δεν έχουν οριστεί από τον διαθέτη του Διοικητικά και 
Διαχειριστικά Συμβούλια, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 17/2024 απόφασή της, με την 
ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, 
καθώς επίσης τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α και 75 του Ν. 3852/2010, όπως 
έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, με τους κ.κ. Χανδρινό Σπυρίδωνα και Κούβελα Κάτσαρη 
Ευγενία να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εγκρίνει την εξόφληση:
των ληξιπρόθεσμων οφειλών ποσού 3.698,19 €, που αφορούν  ανεξόφλητους 
λογαριασμούς ύδρευσης – αποχέτευσης του ακινήτου ιδιοκτησίας του 
Κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ» προς την ΕΥΔΑΠ  
και 
των εξόδων αφαίρεσης του μετρητή της παροχής νερού του εν λόγω ακινήτου, 
ποσού 45,48 €, 
σε βάρος του κωδικού εξόδου ΚΑ 00.6495 «Λοιπές δαπάνες γενικής φύσεως» του 
Προϋπολογισμού, οικον. έτους 2025, του Κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 
ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ»,
σύμφωνα με όσα αναφέρονται στη με αριθμ. πρωτ. 35198/30-06-2025 εισήγηση 
του Τμήματος Προσόδων, Περιουσίας & Κοιμητηρίων της Διεύθυνσης Οικονομικών 
του Δήμου Καλαμάτας, η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της 
απόφασης αυτής.  

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος 1.  Αγγελή Μαρία

2. Καραγιάννης Ανδρέας

3. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία 

4. Κουτραφούρης Βασίλειος

5. Μαρινάκης Σαράντος

6. Παπαευσταθίου Βασίλειος
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7. Χανδρινός Σπυρίδων

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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